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Abstrak

Shalat merupakan salah satu ibadah yang harus dilaksanakan oleh setiap hamba yang beriman kepada Allah SWT. Apabila telah ada pada diri seseorang syarat-syarat wajib melaksanakan shalat, maka seseorang tersebut harus menjalankan shalat lima waktu, baik dalam keadaan sehat maupun sakit, baik ketika masih muda maupun sudah tua. Shalat merupakan tiang agama. Apabila shalatnya kuat, maka kuatlah pula agamanya. Begitu juga sebaliknya,  bilamana shalatnya lemah, maka lemah pula agamanya. Pertanyaan kemudian  apakah bisa menjamin pernyataan hukum demikian sudah bisa diterapkan pada semua orang muslim? Rumah Sakit Islam Purwokerto Barat yang tepatnya berada di Kelurahan Rejasari merupakan salah satu rumah sakit yang berwawasan agama dan bernuansa islami. Selain itu rumah sakit islam juga mempunyai ciri khas tentang perhatiannya kepada sisi ketaatanya pada agama. Terbukti dari wujud kegiatannya yang banyak mengacu kepada kegiatan yang membangun jiwa yang selalu dekat dengan ilahi, seperti adanya kegiatan kultum pagi serta kajian islami setiap hari kamis untuk semua karyawan Rumah Sakit Islam. Namun hal demikian tidak menjamin dengan kekhasnya tersebut memastikan semuanya paham betul dan mengerti tentang hukum islam, khususnya pada masalah tentang shalat.
Persoalan yang akan dikaji dalam penelitian ini adalah Bagaimana kesadaran Pasien lansia dalam melaksanakan kewajiban shalat di Rumah Sakit Islam Purwokerto Barat?
[bookmark: _GoBack]	Subyek dari penelitian ini adalah Pasien lansia yang sedang menjalani rawat inap di Rumah Sakit Islam Purwokerto Barat. Data diperoleh melalui metode wawancara, metode observasi dan metode dokumentasi. Selanjutnya, penyajian dan analisis data, dan penyajian, dan kemudian analisis data di narasikan secara deskriptif.
	Berdasrkan hasil penelitian yang diperoleh, maka dapat diinformasikan dan disimpulkan bahwasannya, Rumah Sakit Islam Purwokerto merupakan Rumah Sakit yang terpandang akan kekhasanya tentang keislamannya. Terlihat dari sisi aktifitas kesehariannya dengan adanya kultum pagi dan kajian islami. Akan tetapi dalam segi kesadaran dari para penghuninya masih terlihat belum sepenuhnya sadar betul dalam pengamalannya, khususnya dalam pengamalan ibadah shalat lima waktu. Hal demikian terungkap dari penelitian yang penulis lakukan, bahwa pasien khususnya pasien lansia terlihat belum paham betul dalam hukum-hukum shalat ketika dalam kondisi sakit, sehingga shalatnya sekedarnya saja. Disatu sisi lagi ada pasien yang sudah paham akan hukum shalat ketika dalam kondisi sakit, akan tetapi dalam segi pelaksanaanya masih belum sesuai dengan apa yang sudah menjadi hukum-hukumnya dalam melaksanakan shalat ketika sedang sakit.  
Kata kunci : Kesadaran, Pasien lansia
v

