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ABSTRAK
Mahasiswa (thalibah) yang sedang menuntut ilmu adalah da’i/da’iyah Ilallah, karena pengakuan mereka sebagai muslim yang mengikuti Rasulullah. Mereka di tuntut untuk melaksanakan tugas dan kewajiban dalam bidang da’wah Ilallah. Persoalan yang akan dijawab dalampenelitian ini adalah apakah yang dimaksud dakwah menurut mahasiswa IAIN Purwokerto? Bagaimana implementasi dakwah pada kalangan mahasiswa IAIN Purwokerto? Faktor apa saja yang mendukung dan menghambat kegiatan dakwah yang dilakukan oleh mahasiswa IAIN Purwokerto?
Kewajiban berdakwah merupakan tugas bagi setiap muslim, tidak hanya ulama melainkan juga ditekankan pada orang-orang berilmu yang dapat menyampaikan pengetahuan tentang Islam. Kewajiban tersebut hukumnya wajib namun yang membedakan adalah fardhu ‘ain ataupun fardhu kifayah.
Penelitian ini menggunakan pendekatan kualitatif deskriptif, dengan metode pengumpulan data yang digunakan adalah wawancara mendalam, observasi langsung, dan dokumentasi. Kemudian dianalisis dengan menggunakan teknik analisis interaktif Model Miles and Huberman dengan langkah-langkah sebagai berikut: reduksi data, penyajian data, dan penarikan kesimpulan.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa dakwah menurut mereka adalah suatu ajakan, seruan dan penyampaian informasi, pesan-pesan, nasehat baik mengenai ajaran Islam ataupun diluar keagamaan baik secara lisan maupun perbuatan sehingga memberikan manfaat yang baik atau positif bagi orang yang  menerimanya bahkan dakwah mempunyai esensi untuk merubah agar mad’u menjadi lebih baik. Implementasi dakwah pada mahasiswa IAIN Purwokerto mempunyai tiga bentuk kegiatan dakwah baik da’wah bil lisan, da’wah bil hal, dan da’wah bil qolam. Metode dakwah yang digunakan juga beraneka ragam seperti metode ceramah, diskusi, karya tulis, pemberdayaan masyarakat, kelembagaan, pendidikan dan pengajaran agama serta tauladan. Selain itu, dalam berdakwah mahasiswa IAIN Purwokerto juga mempunyai faktor pendukung dan penghambat yang beraneka ragam baik yang muncul dari dalam diri ataupun luar.Oleh sebab itu, implementasi dakwah harus dilaksanakan dengan sungguh-sungguh dalam semua jenis kegiatan, baik dalam kegiatan di dalam lingkungan kampus ataupun di luar lingkungan kampus.
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