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ABSTRAK
.
Penelitian ini merupakan penelitian dengan jenis penelitian Deskriptif Kualitatif. Tujuan dari penelitian ini yaitu untuk:  (1) mengetahui efektivitas penerapan strategi pembelajaran aktif dalam pembelajaran  fiqih terhadap prestasi belajar di  MTs Ma’arif  NU Arenan Kaligondang Purbalingga; (2) mengetahui faktor-faktor yang mempengaruhi efektivitas penerapan strategi pembelajaran aktif dalam pembelajaran  fiqih terhadap prestasi belajar di  MTs Ma’arif  NU Arenan Kaligondang Purbalingga.
Metode pengumpulan data dan informasi yang berkaitan dengan penelitian ini yaitu dengan observasi, wawancara dan dokumentasi. Yang menjadi sumber informasi dalam penelitian ini adalah kepala sekolah dan guru mata pelajaran fiqih. Data dalam penelitian ini adalah data kualitatif. Data yang diperoleh dianalisis dengan analisis data kualitatif dan disajikan dalam bentuk deskripsi.
Hasil penelitian menunjukan bahwa MTs Ma’arif  NU Arenan Kaligondang menerapkan strategi pembelajaran aktif, pemilihan strategi dan metode yang digunakan disesuaikan dengan karakteristik mata pelajaran fiqih. Metode-metode yang digunakan dalam proses belajar mengajar antara lain: ceramah, kerja kelompok, diskusi, praktek atau unjuk kerja dan Tanya jawab.
 Kesimpulan hasil dari penerapan strategi pembelajaran aktif pada mata pelajaran fiqih sudah berjalan secara efektif. Hal ini dibuktikan dengan data nilai UAMBN Tahun Pelajaran 2012/2013 diperoleh data nilai tertinggi 95 dan yang terendah 75 dan nilai rata-rata sebesar 80. Tahun Pelajaran 2013/2014 nilai tertinggi 92, nilai terendah 78 dan nilai rata-rata 80,25, dan Tahun Pelajaran 2014/2015 diperoleh data nilai tertinggi 90, nilai terendah 75 dan nilai rata-rata 80. Selama tiga tahun berturut-turut tersebut  diperoleh nilai yang memuaskan. Untuk lebih memaksimalkan hasil perlu ada faktor-faktor yang dipertimbangkan dalam pemilihan strategi pembelajaran aktif ini yaitu faktor pendukung dan faktor penghambat. 
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