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ABSTRAK
 
Dewasa ini persaingan karir sangat ketat baik dalam negeri maupun luar negeri terutama perusahaan favorit yang menjadi cita-cita banyak orang, siswa SMK merupakan siswa yang setelah lulus dari bangku SMK di harapkan dan ditujukan untuk siap bekerja, yang tentunya harus dipersiapkan sedari awal semester dalam melangkah ke jenjang karir setelah lulus, seperti halnya di SMK N 2 Purwokerto yang prestasi karir siswanya dalam bekerja di berbagai perusahaan dalam negeri maupun luar negeri sudah terkenal dan sempat termuat di Koran Radar banyumas.
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui bagaiamana pelaksanaan layanan bimbingan karir pada siswa kelas xii di SMK N 2 Purwokerto, yang dilakukan oleh guru pembimbing kelas xii. bagaimana pelaksanaan dan apasaja layanan yang diberikan pada pelaksanaan layanan bimbingan karir tersebut. Lalu bagaiamanakah faktor penghambat dan faktor pendukung dari pelaksanaan layanan bimbingan karir yang dilakukan.
Penelitian ini merupakan penelitian lapangan yang bersifat kualitatif. Pengumpulan data dilakukan melalui kegiatan observasi di lapangan, wawancara dengan informan, dan dokumentasi untuk memperlihatkan realita terkait pelaksanaan layanan bimbingan karir pada siswa kelas xii di SMK N 2 Purwokerto. Dalam metode analisis data menggunakan deskriptif kualitatif, yaitu untuk menggambarkan dan menjelaskan mengenai pelaksanaan layanan bimbingan karir pada siswa kelas xii di SMK N 2 Purwokerto.
[bookmark: _GoBack]Hasil penelitian yang didapatkan oleh peneliti, yakni pada dasarnya pelaksanaan layanan bimbingan karir pada siswa kelas xii di SMK Negeri 2 Purwokerto ini pelaksanaanya menggunakan bimbingan klasikal, individu, kelompok, hambatannya adalah adanya kesenjangan rasio dan guru lalu keterbatasan sarana untuk pelaksanaan layanan bimbingan karir seperti tempat dan tidak disediakannya jadwal untuk masuk ke kelas xii. yang menjadikan SMK N 2 Purwokerto banyak terserap di perusahaan besar baik Indonesai maupun luar Negeri adalah karena adanya kerjasama yang dari perusahaan dengan SMK Negeri 2 Purwokerto..
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