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ABSTRAK
Penyalahgunaan narkotika adalah penggunaan narkotika yang dilakukan tidak untuk maksud pengobatan, tetapi karena ingin menikmati pengaruhnya, dalam jumlah berlebih yang secara kurang teratur, dan berlangsung cukup lama sehingga menyebabkan gangguan kesehatan fisik, mental, dan kehidupan sosialnya. Pecandu narkotika merupakan “self victimizing victims”, karena pecandu narkotika menderita sindroma ketergantungan akibat dari penyalahguna narkotika yang dilakukannya sendiri. Pasal 54 Undang-Undang Nomor 35 Tahun 2009 tentang Narkotika menyatakan bahwa: Pecandu narkotika dan korban penyalahguna narkotika wajib menjalani rehabilitasi medis atau rehabilitasi social. 
Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah Bagaimana upaya rehabilitasi BNNK Bayumas dalam menangani penyalahguna narkotika dan Apa saja faktor pendukung dan faktor penghambat di BNNK Banyumas dalam melakukan upaya rehabilitasi pada penyalahguna narkotika. Adapun tujuan dari penelitian ini adalah Untuk mengetahui upaya rehabilitasi oleh BNNK Banyumas dalam mengatasi penyalahguna narkotika khususnya di Kabupaten Banyumas dan kendala-kendalanya.
Dalam penelitian ini metode yang di gunakan adalah dengan melalui metode kualitatif. Terdapat 3 subjek dalam penelitian ini berupa: 1 ketua rehabilitasi BNNK Bnayumas, 1 klien rehab BNNK Banyumas dan 1 pengurus Pondok Rehabilitasi Nurul Hikmah Cilongok.
Dan hasil dari penelitian ini berupa persentase keberhasilan rehabilitasi di BNNK Banyumas masih sangat minim terbukti dari persentase periode tahun 2017 ini BNNK Banyumas hanya memiliki persentase sebanyak 65% keberhasilan rehab, dinilai dari klien yang rehabilitasi di perode tahun 2017 sebanyak 37, 24 dinyarakan pulih dan 13 di nyatakan belum tuntas mengikuti rehab. Oleh karena itu BNNK Banyumas perlu adanya sosialisasi-sosialisasi dan motivasi dan juga konseling lebih ditingkatkan lagi agar para klien yang rehab di BNNK Banyimas bisa menyelesaikan rehab sampai tahapan akhir atau samapi dinyatakan pulih.
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