


MODEL IMPLEMENTASI SISTEM INFORMASI MANAJEMEN AKADEMIK BERBASIS LAN DI SMK BINA TEKNOLOGI PURWOKERTO

Fasihatun Rohmah
NIM. 1323303042
Email:fasihatunrohmah@gmail.com
Program Studi Manajemen Pendidikan Islam Fakultas Tarbiyah Dan Ilmu Keguruan 
Institut Agama Islam NegeriPurwokerto

ABSTRAK
Penelitian ini bertujuan untuk menganalisis dan mendeskripsikan tentang Implementasi Sistem Informasi Manajemen Akademik Berbasis LAN di SMK Bina Teknologi Purwokerto yang merujuk pada fungsi-fungsi manajemen yaitu perencanaan, pengorganisasian, pelaksanaan, pengawasan atau monitoring. Latar belakang penelitian ini adalah untuk mengimbangi derasnya arus informasi sekarang ini, SMK Bina Teknologi mencoba mengimplementasikan Sistem Informasi Manajemen Akademik berbasis LAN dengan tujuan untuk memberikan kemudahan akses informasi akademik bagi para penggunanya. Adapun tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui bagaimana proses Implementasi Sistem Informasi Manajemen Akademik Berbasis LAN yang merujuk pada fungsi-fungsi manajemen yaitu perencanaan, pengorganisasian, pelaksanaan, dan pengawasan atau monitoring.
Penelitian ini dilakukan dengan menggunakan desain penelitian kualitatif fenomenologis, yang didasarkan melalui observasi, wawancara dan dokumentasi yang mengarah pada kesimpulan. Metode yang digunakan terdiri dari reduksi data, display data dan penarikan kesimpulan.
Hasil penelitian yang penulis lakukan adalah bahwa  Implementasi Sistem Informasi Manajemen Akademik berbasis LAN di SMK Bina Teknologi Purwokerto yang merujuk pada fungsi manajemen sudah dilaksanakan dengan baik. tahapan fungsi manajemen dimulai dari perencanaan meliputi: Penetapan implentasi SIM bebasis LAN yang merinci dan menganalisis pada tujuan dan sasaran yang hendak dicapai dan persiapan penyelenggaraan Implementasi SIM Akademik berbasis LAN yang di dalamnya merinci dan mnganalisis waktu dan biaya, sarana dan prasarana dan penentuan pihak yang terlibat. Pengorganisasian Implementasi Sistem Informasi Manajemen Akademik berbasis LAN di SMK Bina Teknologi Purwokerto meliputi: Pemilihan tim dan pembentukan tim. Pelaksanaan atau penggerak meliputi: Pemberian motivasi berupa pemberiaan reward, pengarahan dan komunikasi dan pendampingan. Pengawasan dilakukan oleh Kepala Sekolah dan dibantu oleh ketua bidang TKJ Multimedia yang meliputi: Mengawasi isi konten dengan melihat standarisasi meliputi antusias pengguna, dan kepuasan pengguna.
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