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ABSTRAK
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui bagaimana penerapan Pendekatan Saintifik pada Pembelajaran Sejarah Kebudayaan Islam kelas VII di MTs Ma`arif NU 1 Karanglewas. Dengan pendekatan saintifik, pembelajaran Sejarah Kebudayaan Islam diharapkan dapat melatih daya kritis peserta didik dalam memahami fakta sejarah secara benar serta dapat mengembangkan kemampuan peserta didik dalam mengambil ibrah dari peristiwa-peristiwa bersejarah Islam, meneladani tokoh-tokoh berprestasi, dan megaitkannya dengan fenomena sosial, budaya, politik, ekonomi, iptek, seni, dan lain-lain untuk mengembangkan kebudayaan dan peradaban Islam.
Jenis penelitian yang digunakan merupakan penelitian lapangan (Field Research) dengan pendekatan kualitatif. Objek dalam penelitian ini adalah Pendekatan Saintifik pada Pembelajaran Sejarah Kebudayaan Islam kelas VII di MTs Ma`arif NU 1 Karanglewas kecamatan Karanglewas kabupaten Banyumas. Sedangkan metode analisis data yang penulis gunakan meliputi tiga tahap kegiatan yaitu tahap reduksi/ data reduction, tahap penyajian data/ data display, dan tahap penarikan kesimpulan/ conclusion drawing (verivication).
Hasil penelitian menunjukan bahwa secara umum penerapan Pendekatan Saintifik dalam Pembelajaran Sejarah Kebudayaan Islam kelas VII di MTs Ma`arif NU 1 Karanglewas sudah sesuai dengan teori yang penulis paparkan di Bab II. Hal ini terlihat dari kegiatan pembelajaran berjalan maksimal, siswa lebih antusias dan aktif ketika mengikuti pembelajaran Sejarah Kebudayaan Islam. Apabila dilihat dari kemampuan guru dalam menerapkan langkah-langkah pendekatan saintifik, yakni mengamati, menanya, mengumpulkan informasi, mengasosiasi, dan mengkomunikasikan pada pembelajaran Sejarah Kebudayaan Islam dapat diketahui bahwa guru Sejarah Kebudayaan Islam yaitu Izzatul Banati, S.P.d.I dilihat dari kualitas mengajarnya bagus dan sudah memenuhi profesionalisme seorang guru. 
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