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ABSTRAK

Penelitian ini di latar belakangi oleh hasil belajar mata pelajaran PKn di kelas VBMI Ma’arif Beji Kecamatan Kedungbanteng kabupaten Banyumas, pokok bahasan keputusan bersama yang masih tergolong rendah. Hal ini ditunjukkan pada nilai-nilai yang masih belum mencapai KKM, nilai KKM mata pelajaran PKn adalah 72. Sedangkan ketuntasan belajar hanya mencapai 37, 5% dengan rata-rata 64,3. Ini disebabkan karena penggunaan metode pembelajaran yang belum bervariasi dalam proses pembelajaran PKn, sehingga pemahaman siswa terhadap mata pelajaran PKn masih rendah. Sebagai solusinya, maka dilaksanakan pembelajaran dengan menggunakan metode diskusi kelompok.
Penelitian ini adalah penelitian tindakan kelas yang dilakukan dengan 2 siklus. Setiap siklus terdiri dari empat tahapan, yaitu: (1) perencanaan, (2) pelaksanaan, (3) observasi, dan (4) refleksi. Subyek penelitaian ini adalah siswa kelas VBMI Ma’arif Beji dengan jumlah siswa sebanyak 28 anak. Instrumen pengumpulan data yang digunakan adalah observasi, wawancara, dokumentasi, dan tes. Data selanjutnya diolah menggunakan teknik analisis deskriptif kuantitatif dan kualitatif.Tujuan penelitian ini adalah untuk meningkatkan hasil belajar PKn pokok bahasan keputusan bersama dengan menggunakan metode diskusi kelompok.
Hasil penelitian menunjukkan bahwa penerapan metode diskusi kelompokberhasil meningkatkan hasil belajar PKn siswa pokok bahasan keputusan bersama di kelas VBMI Ma’arif Beji. Dalam setiap siklus hasil belajar siswa mengalami peningkatan yaitu: siklus I berhasil menuntaskan 17 dari 28 siswa dengan nilai rata-rata 71,1 atau 60,7% dan pada siklus II berhasil menuntaskan 25 siswa dengan nilai rata-rata 80,2 atau 89,3%. 
Berdasarkan hasil penelitian ini, dapat disimpulkan bahwa pembelajaran dengan menggunakan metode diskusi kelompok dapat meningkatkan hasil belajar PKn pokok bahasan keputusan bersama di kelas VBMI Ma’arif Beji Kecamatan Kedungbanteng Kabupaten Banyumas.
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